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2016 年浦江县部分事业单位公开招聘工作人员笔试试卷

《综合基础知识》

（满分 100 分·150 分钟）

作答说明：

1.本卷第一至四大题为客观题，共 70 小题，必须在《答题卡》对应处用 2B 铅笔填涂，否则无效。

2.本卷第五大题为主观题，请用黑色墨水笔在《答题卡》对应留空处作答，否则无效。

3.本卷代码：01

一、单选题（本大题共 40 小题，每小题 1 分，共 40 分。请将最恰当的一个选项前的字母填涂在《答

题卡》对应处）

1.近日，韩国因（ ）而引起我国和俄罗斯的不满。

A.领土问题 B.部署萨德反导系统

C.人权问题 D.研发核武

2.巴西里约残奥会吉祥物特征为（ ）。

A.猫 B.猴子 C.植物 D.鸟儿

3.以下说法正确的一项是（ ）。

A.对于同一事物不同人有不同的反映，这说明意识是主体自由创造的

B.辩证法的否定即“扬弃”是指既克服又保留

C.我国古代哲学家公孙龙“白马非马”之说割裂了内因和外因的关系

D.人工智能的出现改变了人类意识活动的规律性

4.关于真理，下列说法正确的一项是（ ）。

A.“真理是人造的供人使用的工具”的看法是辩证唯物主义

B.真理的绝对性是指它的主观性

C.命题“此亦一是否，彼亦一是非”强调真理具有客观规律

D.真理和谬误的界限在于是否反映了客观物质的本质规律

5.以下说法正确的一项是（ ）。

A.社会意识是人类社会历史发展的决定力量

B.人类社会发展的一般规律是生产方式内部的矛盾规律

C.社会形态是同生产力发展一定阶段相适应的经济基础和上层建筑的统一体

D.社会革命根源于少数英雄人物组织暴动

6.关于管理学的基本常识，下列说法正确的一项是（ ）。

A.“审时度势，相机权变”是权变原理的实质
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B.企业制度主要是指以经营管理制度为核心的企业组织制度与管理制度

C.双向管理沟通比单向沟通速度快

D.计划职能是实现管理效率的灵魂，是管理过程的和核心环节

7.关于法律，下列说法正确的一项是（ ）。

A.在法律等级中，普通法优于根本法

B.罪刑法定原则和诚实信用原则属于程序性法律原则

C.法律关系客体是指法律关系主体之间的权利和义务关系

D.法的普遍性是指法律面前人人平等

8.关于我国民法，下列说法正确的一项是（ ）。

A.公民的民事权利能力是天赋的，与生俱来的

B.小郑将小红家的电视机砸坏，小郑砸电视的行为是一种民事法律行为

C.监护人只能由一人充当，不能为数人

D.晚期艾滋病人为无民事行为能力人

9.关于继承，下列说法正确的一项是（ ）。

A.继承权的实行以订立遗嘱为前提 B.法定继承以一定的人身关系为基础

C.继子女不可以继承继父或继母的遗产 D.继承人范围和顺序属于法律强制性规定

10.关于人身权，下列说法正确的一项是（ ）。

A.公民死亡后，其人身权不再受到法律保护

B.身份权是每一个公民和法人都享有的权利

C.未经本人同意在影楼橱窗展示其照片属于侵犯公民肖像权的行为

D.身份权自民事主体产生时才依法享有

11.根据我国宪法，下列说法正确的一项是（ ）。

A.国务院实行首长负责制

B.地方各级国家权力机关对最高国家权力机关负责，并接受其监督

C.我国的兵役制度以志愿兵役制为主

D.只有全国人大代表享有人身特别保护权

12.根据我国刑法，下列说法正确的一项是（ ）。

A.因寻衅滋事而致人重伤的，以寻衅滋事罪处罚

B.在抢劫犯罪中，犯罪时间与抢劫罪的犯罪构成要件无关

C.醉酒的人犯罪，视具体情节而定是否承担刑事责任

D.对多次贪污未经处理的，以贪污数额最高的一次为标准进行处罚

13.关于经济学基本情况，下列说法正确的一项是（ ）。

A.财政政策是宏观调控基本工具之一，其基本目标是调整经济结构和投资结构

B.当社会总供给小于社会总需求时，政府应采取扩张性货币政策

C.制定《反垄断法》是国家宏观调控的主要行政手段

D.产品差别很大是完全竞争市场的最大特征
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14.关于公文，下列说法正确的一项是（ ）。

A.公文的法定效用是永久的

B.属于党委、政府各自职权范围内的工作，也可以联合行文

C.所有来文均需提出拟办意见

D.我国法定的公布性文件包括通告和公告

15.1921 年中共一大选举出中央局书记是（ ）。

A.毛泽东 B.李大钊 C.陈独秀 D.董必武

16.关于我国国情，下列说法正确的一项是（ ）。

A.我国国土南北距离长于东西距离 B.我国太阳能最丰富的地区是东北地区

C.山西是缺煤省份 D.贵州省大多是平原

17.黄埔军校是在 1924 年由（ ）创办的。

A.张学良 B.孙中山 C.袁世凯 D.蒋介石

18.百团大战作战的地区是（ ）。

A.西北地区 B.东北地区 C.华北地区 D.西南地区

19.春秋时期，道家学派的创始人是（ ）。

A.荀子 B.韩非子 C.老子 D.孟子

20.“歌剧”最早出现在（ ）。

A.英国 B.美国 C.意大利 D.法国

21.农村经济工作中出现的严重失误是 1958 年的（ ）。

A.人民公社化运动 B.大跃进 C.庐山会议 D.文化大革命

22.对“落基山脉”描述正确的是（ ）。

A.南北走向 B.位于南美 C.非洲最高峰 D.东西走向

23.留下名言“我思故我在”，被黑格尔称为“现代哲学之父”的物理学家是（ ）。

A.笛卡尔 B.牛顿 C.康德 D.阿基米德

24.马岛战争是英国和（ ）之间的战争。

A.法国 B.阿根廷 C.葡萄牙 D.西班牙

25.战斗英雄“黄继光”事迹发生在（ ）时期。

A.土地革命 B.抗战 C.解放战争 D.抗美援朝

26.以“苍天已死，黄天当立；岁在甲子，天下大吉”作为口号的是（ ）。

A.义和团运动 B.太平天国运动 C.黄巾起义 D.绿林赤眉起义

27.我国历史上第一部专门记录谋士、策士、门客言行的书籍是（ ）。

A.《战国策》 B.《史记》 C.《三国志》 D.《资治通鉴》

28.成语“屡试不爽”中的“爽”为（ ）之义。

A.中奖 B.成功 C.失败 D.差错

29.成语“金屋藏娇”原指陈阿娇与（ ）小时候的故事。

A.唐玄宗 B.汉武帝 C.秦始皇 D.隋炀帝
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30.“白山黑水”是指我国的（ ）地区。

A.华南 B.西北 C.东北 D.江南

31.美国诗人惠特曼的名作《啊，船长，我的船长》是为了纪念美国总统（ ）而创作。

A.罗斯福 B.林肯 C.肯尼迪 D.华盛顿

32.我国少数民族（ ）的舞蹈常以“骏马奔腾”“雄鹰展翅”等作为特有的舞蹈动作。

A.土家族 B.侗族 C.彝族 D.蒙古族

33.诗句“遥知不是雪，为有暗香来”描写的是花卉（ ）。

A.菊花 B.杜鹃花 C.梅花 D.兰花

34.“崔莺莺”是（ ）中的人物。

A.《赵氏孤儿》 B.《西厢记》 C.《牡丹亭》 D.《窦娥冤》

35.苏门答腊岛屿与马来半岛之间的海峡是（ ）。

A.马六甲海峡 B.直布罗陀海峡 C.白令海峡 D.德雷克海峡

36.名菜“剁椒鱼头”属于（ ）菜系。

A.湘菜 B.闽菜 C.川菜 D.粤菜

37.啤酒最早出现在（ ）。

A.西亚 B.欧洲 C.美洲 D.非洲

38.与“申”对应的是（ ）。

A.猪 B.虎 C.鸡 D.猴

39.（ ）是经典电动力学的创始人，统计物理学的奠基人之一，著有《论电和磁》。

A.牛顿 B.爱因斯坦 C.麦克斯韦 D.爱迪生

40.以下说法正确的是（ ）。

A.过了追诉期就不能再被刑罚

B.逮捕是我国刑法附加刑的一种

C.民法调整的主体关系既平等，也不平等

D.我国公民在国外违犯我国刑法照旧要被我国刑罚

二、多选题（本大题共 8 小题，每小题 1 分，共 8 分。下列选项有不止一个是正确的，请将正确选

项前的字母填涂在《答题卡》对应处，多选、少选、错选均无分）

41.下列表述正确的有（ ）。

A.外因通过内因而起作用

B.否认思维和存在具有同一性的哲学是不可知论

C.一种认识是不是真理，要看它能否在实践中最终取得预期效果

D.运动是物质的根本属性

42.党的十八届五中全会强调，实现“十三五”时期发展目标，破解发展难题，厚植发展优势，必

须牢固树立并切实贯彻（ ）、共享的发展理念。
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A.创新 B.协调 C.绿色 D.开放

43.关于体育常识，下列说法正确的有（ ）。

A.游泳时戴泳镜的主要目的是保护眼睛

B.体操中男子没有平衡木项目

C.运动中扭伤脚后应立即热敷促进血液流动

D.剧烈运动时最好饮用冰镇碳酸饮料

44.以下对“巴西”描述正确的有（ ）。

A.南美国土最大国家 B.官方语为葡萄牙语

C.首都是里约热内卢 D.桑巴舞的故乡

45.行握手礼时，正确的是（ ）。

A.不能跨着门槛握手

B.多人同时握手时，可以交叉

C.女士与男士握手，应由女士首先伸出手来

D.男士不能戴着手套

46.下列属于道教名山的有（ ）。

A.江西龙虎山 B.安徽九华山 C.四川青城山 D.湖北武当山

47.下列属于常绿植物的有（ ）。

A.松树 B.杨柳 C.香樟 D.白杨

48.以下位于头部的穴位有（ ）。

A.印堂 B.命门 C.百会 D.人中

三、判断题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分。判断下列各题的正误，正确的在《答题卡》

对应处填涂[A]，错误的填涂[B]）

49.是否承认社会存在决定社会意识是划分唯物史观与唯心史观的根据。

50.价值是商品所持有的自然属性。

51.外资企业产值不计入国民生产总值。

52.跆拳道以拳法为主。

53.“名不正言不顺”是儒家的思想。

54.贝多芬创作的第五交响曲被称为“命运交响曲”。

55.苏俄“十月革命”爆发于 1919 年。

56.“杏林”是我国戏曲界代称。

57.鸡蛋、鸭蛋刚生下时，往往比较脏，应该清洗干净再加以贮存。

58.斯大林格勒保卫战是二战苏德战争的根本转折，苏军从此转入战略进攻。
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四、配伍题（本大题共 12 小题，每小题 1 分，共 12 分。下题左右两侧所给材料有一一对应关联，

请将每组题右答案前的字母填涂在《答题卡》对应处）

第一组

59.生产者物价指数 A.财政风险

60.基尼系数 B.居民生活水平

61.恩格尔系数 C.收入分配差异

62.赤字率 D.生产领域价格变动

第二组

63.亚里士多德 A.知识就是力量

64.培根 B.我爱我的老师，但我更爱真理

65.高尔基 C.书籍是人类进步的阶梯

66.马克思 D.在科学上，没有平坦的大道，只有不畏劳苦沿着陡

峭山路攀登的人，才有希望达到光辉的顶点

第三组

67.《向日葵》 A.毕加索

68.《日出·印象》 B.达·芬奇

69.《格尔尼卡》 C.莫奈

70.《最后的晚餐》 D.梵高

五、写作题（本大题共 30 分，请以“我的家规”为题，写一篇不少于 1000 字的记叙文，在《答题

卡》对应留空处作答）。
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2016 年浦江县部分事业单位公开招聘工作人员笔试试卷

《综合基础知识》参考答案及解析

一、单选题

1.【答案】B。解析：韩国部署萨德系统，使得中国的中东部、俄罗斯的远东地区都在雷达的探测

范围内，严重威胁两国国土安全，引起我国和俄罗斯的不满。故本题选 B。

2.【答案】C。解析：主色调为蓝色的里约残奥会吉祥物的设计灵感来自于巴西热带雨林的植物，

它头顶上长满了代表巴西的绿色和黄色树叶，光合作用可以让树叶不断生长，克服各种阻碍，最终将养

分撒向人间。故本题选 C。

3.【答案】B。解析：物质决定意识，意识来源于实践，并非主观创造，A项说法错误。辩证的否定

是事物发展的环节和联系的环节，它是对旧事物的否定，但不是简单地抛弃，而是在否定之中有肯定，

是既克服又保留，是“扬弃”，B 项说法正确。公孙龙“白马非马”之说的错误在于割裂了矛盾的普遍

性和特殊性的关系，C 项说法错误。人工智能是通过对其他物理现象进行研究后产生的，是利用物质运

动规律的产物，D项“改变”说法错误。故本题选 B。

4.【答案】D。解析：“真理是人造的供人使用的工具”是主观唯心主义的观点，A项说法错误。真

理的绝对性是指它的客观性，B 项说法错误。“彼亦一是非，此亦一是非”指各有各的相对标准，否认

了评价客观事物存在一个绝对的客观标准，是对真理客观性的否定，C 项说法错误。真理和谬误的界限

在于是否反映了客观物质的本质规律，D项说法正确。故本题选 D。

5.【答案】C。解析：生产方式是人类社会历史发展的决定力量，A 项说法错误。人类社会发展的一

般规律是生产力和生产关系的矛盾规律，B项说法错误。社会形态是同生产力发展一定阶段相适应的经

济基础和上层建筑的统一体，C 项说法正确。社会革命根源于社会基本矛盾的激化，D 项说法错误。故

本题选 C。

6.【答案】A。解析：权变原理的实质是“审时度势，相机权变”，A项说法正确。企业制度的核心

是产权制度，企业组织形式和经营管理制度是以产权制度为基础的，B 项说法错误。单向沟通速度快、

信息发送者的压力小，C 项说法错误。领导职能是管理过程的灵魂，是集中体现管理者素质和管理能力

的活动，是取得管理效率和效果的关键职能，常被认为是管理的核心环节，D 项说法错误。故本题选 A。

7.【答案】C。解析：根本法优于普通法，A 项说法错误。程序性法律原则是指直接涉及程序法（诉

讼法）问题的原则，“罪刑法定原则和诚实信用原则”是实体性的法律原则，B 项说法错误。法律关系

客体是指法律关系主体之间的权利和义务关系，C项说法正确。法的普遍性指法律最为一般的行为规范

在国家权力管辖范围内具有普遍适用的效力和特性，包括两方面内容：（1）法律的效力和对象的普遍

性；（2）法律效力的重复性。D项说法错误。故本题选 C。

8.【答案】B。解析：公民的民事权利能力是民事法律赋予民事主体从事民事活动，从而享受民事

权利和承担民事义务的资格。A 项说法错误。小郑砸电视的行为，侵犯了小红合法的财产权利，理应赔

偿损失，属于民事法律行为。B 项说法正确。法律对监护人的人数并没有禁止性的规定，具体人数依具

体情况而定，监护人可以由一人或多人担任。C 项说法错误。根据《民法通则》的相关规定，不满十周

岁的未成年人和不能辨认自己行为的精神病人是无民事行为能力人。（根据 2017 年 10 月 1 日起施行的

《民法总则》的规定，无民事行为能力的人包括不满八周岁的未成年人及不能辨认自己行为的成年人。）

晚期艾滋病人属于完全民事行为能力人，D项说法错误。故本题选 B。

9.【答案】B。解析：根据《继承法》的相关规定，继承开始后，按照法定继承办理；有遗嘱的，

按照遗嘱继承或者遗赠办理；有遗赠扶养协议的，按照协议办理。不以订立遗嘱为前提，A项说法错误。

法定继承具有强烈的身份性，法定继承严格建立在人身关系的基础上。B 项说法正确。《继承法》第 10

https://baike.baidu.com/item/%E6%89%AC%E5%BC%83
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%99%BD%E9%A9%AC%E9%9D%9E%E9%A9%AC&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3nAfzmWnduju-PhfzujwB0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHTdPHbvnjmzPHmzPH6kP1RYr0
https://baike.baidu.com/item/%E4%BA%A7%E6%9D%83%E5%88%B6%E5%BA%A6
https://baike.baidu.com/item/%E6%B0%91%E4%BA%8B%E6%9D%83%E5%88%A9
https://baike.baidu.com/item/%E6%B0%91%E4%BA%8B%E4%B8%BB%E4%BD%93
https://www.baidu.com/s?wd=%E3%80%8A%E7%BB%A7%E6%89%BF%E6%B3%95%E3%80%8B&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3uADduyFBmWTYuj6drjRv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3ErHD3njbLnj0vnWT4nW6knHn4
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条规定，遗产按照下列顺序继承：第一顺序：配偶、子女、父母。本法所说的子女，包括婚生子女、非

婚生子女、养子女和有扶养关系的继子女。C项说法错误。继承人范围和顺序均由法律强制性规定的只

有法定继承，D项说法错误。故本题选 B。

10.【答案】C。解析：最高人民法院在《关于确定民事侵权精神损害赔偿责任若干问题的解释》中

将以往仅就死者名誉权的延伸保护扩大到死者的其他人格要素，包括姓名、肖像、荣誉、隐私以及死者

的遗体、遗骨等方面。说明对死者的名誉权乃至姓名、肖像、荣誉、隐私等人格、身份权的保护，是有

充分法律依据的，A 项说法错误。身份权并不是每一个民事主体都毫无例外享有的权利，也不一定都是

终身享有的权利，只有当民事主体从事某种行为或因家庭婚姻关系而取得某种身份时才能享有，B、D

项说法错误。《民法通则》第 100 条规定，公民享有肖像权，未经本人同意，不得以营利为目的使用公

民的肖像。未经本人同意在影楼橱窗展示其照片用于营利的行为属于侵犯公民肖像权的行为，C 项说法

正确。故本题选 C。

11.【答案】A。解析：根据《宪法》的规定，国务院实行总理负责制。国务院总理对他主管的工作

负全部责任，与负全部责任相联系的是他对自己主管的工作有完全决定权，A项说法正确。根据《宪法》

的规定，中华人民共和国的一切权力属于人民。地方各级国家权力机关应当对人民负责，并接受人民监

督。B 项说法错误。我国的兵役制度是义务兵役制和志愿兵役制相结合，C 项说法错误。根据宪法和法

律的规定，享有人身特别保护权的人大代表是各级人大代表，D项说法错误。故本题选 A。

12.【答案】B。解析：寻衅滋事，扰乱正常的社会秩序，构成寻衅滋事罪。造成重伤结果，同时构

成了故意伤害罪。根据想象竞合犯处罚时“择一重罪处罚”的原则，应以故意伤害罪定罪处罚。A 项说

法错误。犯罪构成要件包括犯罪主体、犯罪的主观要件、犯罪客体和犯罪的客观要件。犯罪时间一般与

犯罪的构成要件无关，B项说法正确。《刑法》第 18 条第四款规定，醉酒的人犯罪，应当负刑事责任。

C 项说法错误。根据《刑法》的相关规定，对多次受贿未经处理的，按照累计受贿数额处罚。D 项说法

错误。故本题选 B。

13.【答案】无答案。解析：产业政策是宏观调控的主要工具之一，其基本目标是调整经济结构和

投资结构，A 项说法错误。当社会总供给小于社会总需求时，政府应采取紧缩性货币政策，通过减少财

政支出，增加税收，给经济降温，B 项说法错误。制定《反垄断法》是国家宏观调控的主要法律手段，C

项说法错误。完全竞争市场消费者需求和厂商供给的产品没有任何差异，D 项说法错误。故本题无答案。

14.【答案】D。解析：并不是所有公文的法定效用都是永久的，A 项说法错误。属于党委、政府各

自职权范围内的工作，不得联合行文，B 项说法错误。拟办意见是办公室文秘人员在来文处理过程中所

撰写的应由哪位领导审批、哪一部门承办以及承办过程中可能涉及到的事项提出的初步处理意见，并不

是所有公文都有拟办意见，C 项说法错误。我国法定的公布性公文包括公告、通告、布告等，D 项说法

正确。故本题选 D。

15.【答案】C。解析：1921 年中共一大选举出中央局书记是陈独秀。故本题选 C。

16.【答案】A。解析：我国领土东西距离约 5200 公里，南北距离约 5500 公里，A 项说法正确。我

国太阳能最丰富的地区是青藏高原，B 项说法错误。山西是煤炭大省，C 项说法错误。贵州省位于云贵

高原，大多是高原，D项说法错误。故本题选 A。

17.【答案】B。解析：1924 年，在国共两党首度携手合作、国民革命风起云涌之际，孙中山先生高

瞻远瞩，视“教育为神圣事业，人才为立国大本”，在广州亲手创办了一文一武两所学堂——“国立广

东大学”（今中山大学）和“中国国民党陆军军官学校”（即黄埔军校）。故本题选 B。

18.【答案】C。解析：百团大战是八路军与日军在华北地区的战役。故本题选 C。

19.【答案】C。解析：道家学派的创始人是老子。故本题选 C。

20.【答案】C。解析：歌剧最早出现在 17 世纪的意大利。故本题选 C。

21.【答案】A。解析：农村经济工作中出现的严重失误是 1958 年的人民公社化运动，它违背了生

产关系要与生产力相适应的关系，严重侵犯了农民的经济利益，挫伤了集体和农民的积极性，破坏了农

https://www.baidu.com/s?wd=%E9%9D%9E%E5%A9%9A%E7%94%9F%E5%AD%90%E5%A5%B3&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3uADduyFBmWTYuj6drjRv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3ErHD3njbLnj0vnWT4nW6knHn4
https://www.baidu.com/s?wd=%E9%9D%9E%E5%A9%9A%E7%94%9F%E5%AD%90%E5%A5%B3&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3uADduyFBmWTYuj6drjRv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3ErHD3njbLnj0vnWT4nW6knHn4
http://www.5law.cn/hunyin
https://www.baidu.com/s?wd=%E5%85%A8%E5%9B%BD%E4%BA%BA%E6%B0%91%E4%BB%A3%E8%A1%A8%E5%A4%A7%E4%BC%9A%E4%BB%A3%E8%A1%A8&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y1nWnznW0zuWfzrj0LnvP90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPH6LPHTYP1nd
https://baike.baidu.com/item/%E5%9B%BD%E6%B0%91%E9%9D%A9%E5%91%BD
https://baike.baidu.com/item/%E4%B8%AD%E5%B1%B1%E5%A4%A7%E5%AD%A6
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村生产力，使农业经济的发展遭到了重大损失。故本题选 A。

22.【答案】A。解析：落基山脉又译作洛矶山脉，是美洲科迪勒拉山系在北美的主干，由许多小山

脉组成，被称为北美洲的“脊骨”。巍峨的落基山脉绵延起伏，自北向南，有数千公里之长。A项正确，

B、D项错误。非洲最高峰是乞力马扎罗山，被称为“非洲之巅”，C 项错误。故本题选 A。

23.【答案】A。解析：笛卡尔是二元论的代表，留下名言“我思故我在”，提出了“普遍怀疑”的

主张，是欧洲近代哲学的奠基人之一，黑格尔称他为“近代哲学之父”。故本题选 A。

24.【答案】B。解析：马岛战争是 1982 年 4 月到 6月间，英国和阿根廷为争夺马岛（阿根廷称“马

尔维纳斯群岛”）的主权而爆发的一场战争。故本题选 B。

25.【答案】D。解析：战斗英雄“黄继光”事迹发生在 1952 年抗美援朝时期。故本题选 D。

26.【答案】C。解析：“苍天已死，黄天当立，岁在甲子，天下大吉”，这是东汉灵帝在位期间爆

发的黄巾起义军所使用的口号。“苍天”指汉王朝，汉代官员军队的衣服以苍青色为主。“黄天”是指

黄巾起义军。故本题选 C。

27.【答案】A。解析：我国历史上第一部记录谋臣策士门客言行的专集是《战国策》。故本题选 A。

28.【答案】D。解析：屡试不爽，屡次试验都没有差错。爽：差错的意思。故本题选 D。

29.【答案】B。解析：成语“金屋藏娇”讲述汉武帝四岁时为胶东王，说如果能娶到表姐陈阿娇做

妻子，会造一个金屋子给她住。故本题选 B。

30.【答案】C。解析：“白山黑水”指长白山和黑龙江。泛指中国东北地区。故本题选 C。

31.【答案】B。解析：《啊，船长，我的船长》是美国诗人惠特曼为悼念林肯而写下的著名诗篇。

故本题选 B。

32.【答案】D。解析：蒙古族的舞蹈常以“骏马奔腾”“雄鹰展翅”等作为特有的舞蹈动作。故本

题选 D。

33.【答案】C。解析：“遥知不是雪，为有暗香来”出自宋代诗人王安石的《梅》，描写的是梅花。

故本题选 C。

34.【答案】B。解析：《西厢记》全名《崔莺莺待月西厢记》，又称“北西厢”，元代中国戏曲剧

本，王实甫撰。书中的男女主角是张君瑞和崔莺莺。故本题选 B。

35.【答案】A。解析：马六甲海峡，位于马来半岛和苏门答腊岛之间，沟通了太平洋和印度洋。故

本题选 A。

36.【答案】A。解析：剁椒鱼头是湖南省的传统名菜，属于湘菜系。故本题选 A。

37.【答案】A。解析：啤酒最早起源于前 6000 年左右的巴比伦，位于美索不达米亚平原，即西亚

地区。故本题选 A。

38.【答案】D。解析：十二地支中的“申”代表猴。故本题选 D。

39.【答案】C。解析：麦克斯韦，英国物理学家、数学家。经典电动力学的创始人，统计物理学的

奠基人之一。1873 年出版的《论电和磁》，被尊为继牛顿《自然哲学的数学原理》之后的一部最重要的

物理学经典。故本题选 C。

40.【答案】A。解析：《刑事诉讼法》第 15 条规定，有下列情形之一的，不追究刑事责任，已经

追究的，应当撤销案件，或者不起诉，或者终止审理，或者宣告无罪：……（二）犯罪已过追诉时效期

限的。A 项说法正确。《刑法》第 34 条第一款规定，附加刑的种类如下：（一）罚金；（二）剥夺政治

权利；（三）没收财产。我国的刑事强制措施包括：拘传、取保候审、监视居住、拘留、逮捕五种。B

项说法错误。民法是规定并调整平等主体的公民间、法人间及其他非法人组织之间的财产关系和人身关

系的法律规范的总称。不平等主体主要是指政府机关和公民是领导与被领导的关系即属于不平等的主体

关系，不被民法所调整，由相关的行政法律来调整。C 项说法错误。《刑法》第 10 条规定，凡在中华人

民共和国领域外犯罪，依照本法应当负刑事责任的，虽然经过外国审判，仍然可以依照本法追究，但是

在外国已经受过刑罚处罚的，可以免除或者减轻处罚。D项说法错误。故本题选 A。
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二、多选题

41.【答案】ABCD。解析：内因是事物存在的基础，是一事物区别于他事物的内在本质，它规定着

事物发展的方向，是事物发展的根本原因，外因通过内因而起作用，A 项说法正确。否认思维和存在具

有同一性的哲学观点是不可知论，B 项说法正确。一种认识是不是真理，就在于能否在实践中最终取得

预期的效果，C项说法正确。运动是物质的根本属性，D 项说法正确。故本题选 ABCD。

42.【答案】ABCD。解析：实现“十三五”时期发展目标，破解发展难题，厚植发展优势，必须牢

固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。故本题选 ABCD。

43.【答案】AB。解析：泳镜的作用最主要的是确保眼睛在水中有清晰视力，并避免水中细菌、杂

物对眼睛造成的伤害，A 项说法正确。体操中男子没有平衡木项目，B 项说法正确。脚扭伤后一般用冰

敷，因为冰敷可以使血管收缩，减轻肿胀，减少疼痛；用热水烫会加重肿胀，C 项说法错误。剧烈运动

后，心跳加速，毛细血管扩张，会导致人体血压变低、大脑供血不足，此时若立即喝冰镇的水或饮料，

极易造成心脏、脾、肾等损伤，严重者会引发猝死。另外，碳酸饮料里的二氧化碳气体容易使胃部产生

饱涨感。在剧烈运动之后饮用含碳酸气的饮料，极易引起胃痉挛、呕吐等消化系统不适症，D 项说法错

误。故本题选 AB。

44.【答案】ABD。解析：巴西的首都是巴西利亚，C项说法错误。故本题选 ABD。

45.【答案】ACD。解析：行握手礼时，不能跨着门槛握手；在多人同时握手时，忌交叉握手；社交

场合男女之间，女士伸手后，男士才能伸手；男士不能戴着手套与他人握手。B 项错误，其他三项均正

确。故本题选 ACD。

46.【答案】ACD。解析：中国道教四大名山为：湖北武当山、四川青城山、江西龙虎山与安徽齐云

山。故本题选 ACD。

47.【答案】AC。解析：常绿植物指的是一种全年保持叶片的植物，叶子可以在枝干上存在 12 个月

或更多时间。与此相对的是落叶植物，落叶植物在一年中有一段时间叶片将完全脱落。松树和香樟属于

常绿树，杨柳和白杨为落叶树。故本题选 AC。

48.【答案】CD。解析：命门穴在第二腰椎与第三腰椎棘突之间；百会穴位于头顶正中线与两耳尖

连线的交点处；人中穴位于人体鼻唇沟的中点，为急救昏厥要穴。B 项错误，C、D 项正确。印堂，又名

“命宫”，是玄学术语，排除 A 项。故本题选 CD。

三、判断题

49.【答案】A。解析：唯物史观和唯心史观的区别在于是否承认社会存在决定社会意识。故本题说

法正确。

50.【答案】B。解析：价值是商品的社会属性，使用价值是商品的自然属性。故本题说法错误。

51.【答案】A。解析：国民生产总值（GNP）是指一个国家（地区）所有常住机构单位在一定时期

内（年或季）收入初次分配的最终成果。它等于国内生产总值加上来自国外的劳动报酬和财产收入减去

支付给国外的劳动者报酬和财产收入。外资企业产值不应计入国民生产总值。故本题说法正确。

52.【答案】B。解析：跆拳道以腿法为主。故本题说法错误。

53.【答案】A。解析：出自《论语》：“名不正，则言不顺；言不顺，则事不成”，是儒家思想理

论的一种。故本题说法正确。

54.【答案】A。解析：贝多芬 C 小调第五交响曲，又名命运交响曲，是德国作曲家贝多芬最为著名

的作品之一，完成于 1807 年末至 1808 年初。此曲声望之高，演出次数之多，可谓“交响曲之冠”。故

本题说法正确。

55.【答案】B。解析：俄国十月革命，俄国工人阶级在布尔什维克党领导下联合贫农所完成的伟大

的社会主义革命，又称布尔什维克革命，是 1917 年俄国革命中第二个、也是最后的重要阶段。因发生
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在俄历 1917 年 10 月 25 日（公历 11 月 7 日），故称为“十月革命”。故本题说法错误。

56.【答案】B。解析：杏林是中医学界的代称。故本题说法错误。

57.【答案】A。解析：蛋壳上的脏物极易引起细菌性食物中毒和细菌性痢疾的沙门氏菌，食后容易

造成腹泻等病状。因此，应该清洗干净再加以贮存。故本题说法正确。

58.【答案】A。解析：斯大林格勒战役的胜利，使苏德战场局势发生了根本转折，苏军从此转入战

略进攻，对推动整个反法西斯战局德变化也具有深远的影响。故本题说法正确。

四、配伍题

59.【答案】D。解析：生产者物价指数一般指生产价格指数，是衡量工业企业产品出厂价格变动趋

势和变动程度的指数，是反映某一时期生产领域价格变动情况的重要经济指标，也是制定有关经济政策

和国民经济核算的重要依据。故本题选 D。

60.【答案】C。解析：基尼系数是国际上用来综合考察居民内部收入分配差异状况的一个重要分析

指标。故本题选 C。

61.【答案】B。解析：恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重，是衡量居民生活水

平的主要标准之一。故本题选 B。

62.【答案】A。解析：赤字比率是衡量财政风险的一个重要指标。故本题选 A。

63.【答案】B。解析：“我爱我的老师，但我更爱真理”是古希腊亚里士多德的名言。故本题选 B。

64.【答案】A。解析：“知识就是力量”是培根的经典名言。故本题选 A。

65.【答案】C。解析：“书籍是人类进步的阶梯”是著名文学家高尔基的名言。故本题选 C。

66.【答案】D。解析：“在科学的道路上没有平坦的大道，只有不畏劳苦沿着陡峭山路攀登的人，

才有希望达到光辉的顶点。”马克思抱守着这个信念为人类作出了卓越的贡献。故本题选 D。

67.【答案】D。解析：《向日葵》是荷兰画家梵高在阳光明媚灿烂的法国南部所作，是梵高最典型

的最具代表性的作品。故本题选 D。

68.【答案】C。解析：《日出·印象》是法国印象派画家莫奈于 1872 年在勒阿弗尔港口画的一幅

写生画。故本题选 C。

69.【答案】A。解析：《格尔尼卡》是毕加索作于 20 世纪 30 年代的一件具有重大影响及历史意义

的杰作。画面表现的是 1937 年德国空军疯狂轰炸西班牙小城格尔尼卡的情景。故本题选 A。

70.【答案】B。解析：《最后的晚餐》是意大利艺术家列奥纳多·达·芬奇所创作，是所有以这个

题材创作的作品中最著名的一幅。故本题选 B。

五、写作题

【参考范文】

我的家规

没有规矩，不成方圆，家规是帮助我塑造人格非常重要的一环，时至今日，我离开父母，独自一人

在外工作，却时刻不敢忘记父亲立下的家规。

去年过年回家，与好友半年未见，便与其约定好在城南的面馆见面。那天晚上，辗转反侧，竟是一

夜未眠。第二天早上拉开窗帘，发现外面的风雪越来越大，再加上自己也没有休息好，便不打算赴约了，

准备继续睡觉。就在这时，父亲看出了我的心思，把我叫到家里的书房。父亲意味深长地说道：“孩子，

你长大了，有些事父亲不便过多干涉，但是，今天父亲想让你背一遍咱们的家规。”立德、诚实、嗜读、

勤俭、孝顺、律己、守信……我背着家规的核心要点，不由红了脸，父亲是想让我按时履约，言而有信。
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父亲接着说道：“‘言必信，行必果’是老祖宗的智慧，但是在今天，也是适用的，特别是与朋友

相交，更要言而有信，人无忠信，不能立于世，还记得你小时候父亲经常给你讲的那些守信故事吗？”

曾子杀猪，一诺千金，立木取信，“父亲，我知道自己错在哪里了，以后我一定将家规时刻放在心

里，鞭策自己，端正自己的一言一行，不让您失望。”我坚定地说道。“做人不止于信，家规也不止于

信，更不是背下来就万事大吉，而是要将其化为内在的品质，希望你能够记得。”父亲又补充道。

那天，我想尽办法按时赶到了约定的地点，虽然顶风冒雪，但是却因为“信”之火心里暖洋洋。我

暗暗下定决心，从今以后，无论遇到什么样的情况，都要践行父亲的家规，以家规立世做人，并将优良

家规家风传承下去。

在工作中，我以“高标准，严要求”律己，严守时间观念，每天一定是最早到达公司的，无论是工

作会议还是与合作伙伴相约，都会守信遵时，领导分配的任务都按时按点完成，如期交件，答应别人的

事，也一定要做到。两个月前，上级领导要求我所在的部门在月末时完成当月的工程项目计划书和项目

推进程序策划，当时距离月末只有五天时间，可是因为上个月业绩超额完成，我已经答应了部门所有的

同事月底放假三天。虽然留下所有同事参与策划，五天时间就能够完成，可是这样我就失去了诚信，正

当我犹豫不决之际，想起了我的家规，家规说：“守信遵诺是做人的本分。”我顿时醒悟，选择利用自

己的休息时间，加班加点高质量完成这项工作，而答应同事们的假期一天也没有少。后来，同事们知道

了这件事，都非常敬佩我的信用，在工作上也都更加努力。

家庭是圃，孩子是苗。家规如雨点，它随风潜入夜，润物细无声，小苗只有在雨露的滋润下，才能

健康成长。孩子只有在优良家风的熏陶下，才能出类拔萃。（1018 字）
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名师班、周末班前三天报可享受半价优惠，不包含协议班级

章老师 13777584538
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